

# 明年4月铁路第六次提速

- 列车时速200公里以上
- 6城市群开行416列城际快客
- 大部分列车票价不变
- 可能采用电子客票

据新华社北京11月17日电 (记者 冯晓芳 周芙蓉) 铁道部确定,2007年4月18日,全国铁路正式实施第六次大面积提速,时速会在200公里以上,其中京哈、京沪、京广、京九、陇海、浙赣、兰新、广深、胶济等提速干线部分区段可达到时速250公里。

铁道部副部长胡亚东17日在此间召开的新闻发布会上说,这次提速最大的亮点是时速200公里及以上动车组投入使用。到明年年底,全国铁路将有480列时速200公里及以上的国产动车组上线运用,覆盖国内17个省直辖市。

根据初步测算,提速后,全国铁路客运能力预计增加18%,货运能力预计增加12%,有利于进一步缓解铁路运输“瓶颈”状况。

在铁路第六次大面积提速调图上,最引人注目的是两个客运新产品,包括城际快速客车和中心城市间的动车组快速客车。铁路提速后,将推出416列城际快速客车,主要集中在6大城市群,适应大城市群内高密度客流的需求。再就是开行86列主要中心城市间的动车组快速客车,适应中长途旅客数量持续增长的需求,减少旅行时间。

胡亚东说,前五次提速实行了提速不提价

的政策,第六次大提速是这样考虑的:在国家批准的已经实行的高等级列车软座票价的幅度内进行适当的安排。对于动车组之外,新增开行的直达特快列车、夕发朝至列车和普通旅客列车,一律维持现在的票价水平,不作任何调整。

第六次大提速当中,要投入使用新型的动车组,新型动车组无论是外观设计还是内部装修布局,都比现行的客车要大大提高一步。同时,还要推出服务上的新方式,比如考虑航空食品性的集中配餐,在售票上准备更多地采用电子客票的方式,在进出站上也要安排自动售检票的设备和设施,以方便旅客的乘车和进出站。



## 销毁假货

本报讯 (记者 韩鹏) “呀!以前还真没发现,会有这么多假冒的蒙牛牛奶,以后购买时要注意了。”“看看这酒和真的简直没有什么两样,怎么区别啊?”11月17日上午,市工商局在市东方红广场举行了声势浩大的2006年打击假冒伪劣产品展示,12辆货车上装满了今年我市工商部门查获的10大类100多种产品,其中与市民生活息息相关的牛奶、纯净水、小食品、白酒等占到近九成。很多市民围在工商部门的打假维权车旁,向工商执法人员询问如何鉴定真假。11时,12辆货车开进我市垃圾焚烧场,将这些假冒伪劣商品集中焚毁。

据了解,今年年初以来,全市共打击假冒伪劣商品案值达到200万元,涉及品种10大类100多种产品。

图为焚毁假冒伪劣商品现场。

本报  
记者 翟鹏程 摄

### 现场目击



## 再送爱心

本报讯 (记者 晨光) “这是我给小志涛捐的100元钱,钱不多,希望能给孩子治病帮上点儿小忙!”11月17日上午,一位不愿意透露姓名的男性读者走进本报编辑部,希望通过本报将爱心传递给身患重病的胡志涛。

9岁孩子胡志涛抗癌6年急需救治的消息经本报报道后,在社会上引起了很大反响,众多好心市民纷纷慷慨解囊为其捐款,浓浓爱意时时围绕在不幸的小志涛和其家人身旁。小志涛的妈妈李小英提起这些不知名的好心人,感激的话儿说不完:“志涛得了这个病,俺全家都感到很无助。就在这时候,《焦作日报·生活晨报》帮了俺,还有那么多看了报纸的人都伸出手帮俺一家人,俺都不知道该说啥好话,谢谢大家,谢谢《生活晨报》!”

图为李小英在向儿子念叨好心人的帮助。

本报  
记者 王海燕 摄

### 新闻追踪

## 年年扫墓“狼烟”起 何如鲜花寄哀思

本报讯 (记者 孙阎河 石凯) 农历十月初一俗称寒衣节,每到这一天或之前的几天,人们都会携儿带女到墓地祭奠祖先,寄托哀思。据我市有关部门不完全统计,每年的“鬼节”,全市被作为冥衣、冥币烧掉的纸有七八十吨,污染环境不说,还容易引发火灾。很多市民对烧纸这种祭祖方式有不同的看法。记者近日就此进行了调查。

11月18日、19日是距寒衣节前最近的一个双休日,记者在凤凰山陵园看到,大部分前来祭奠的人手里都拿着锡箔纸叠成的元宝、五色纸、鞭炮等。该陵园焚烧场内烟熏弥漫,焚烧过的纸灰遍地都是。

陵园管理处一名工作人员告诉记者,该陵园目前已售出墓穴7000多个,每到寒衣节的当天或者前几天,都会有很多人前来祭奠。他们虽然也采取各种方式向人们宣传文明祭奠方式,但是效果不佳。出于卫生和防火考虑,他们只能开辟出专门的焚烧场,以便约束烧纸行为。

每到传统的“鬼节”前后,该陵园所在地修武县西村乡都要把陵园附近的山区作为重点防火区,抽调近百名防火员进行巡查。

对于烧纸这一祭奠方式,市民看法各不相同,一位拿着金黄色菊花前来祭奠的女士说:“我们完全可以选择一些文明高雅的形式来寄托哀思,比烧纸要有意义多了!”

## 莫把民俗变陋俗

◇石凯 孙阎河

寒衣节作为中国传统民俗中的一个重要节日,体现了中华民族孝为先、不忘本的道德观。而人们长期习惯的寒衣节的祭奠方式——烧纸钱,却与现代文明不相适应。

目前,我国传统节日中很多好的民俗也有逐步演变成陋俗的危险:春节时长辈给晚辈压岁钱变成了孩子攀比阔气的资本,清明时的扫墓祭祖变成了人们烧纸“送钱”的应景之举……要想改变这些本末倒置的陋俗,人们应该更多地了解传统节日的深刻内涵,把一些良好的民俗保留下来,摒弃原本依附于传统节日中那些与现代文明不相适应的陋俗,还传统节日凝聚亲情、和睦家庭、稳定社会的本来面目,让传统节日真正成为构建和谐社会的独特载体。



## 寒衣热卖

随着气温下降,冬季防寒用品畅销。昨日是星期天,以服装为主打商品的各大百货商场人潮涌动,冬季品牌服装的专柜前都有不少顾客。记者在三维商业广场前看到,前来购买皮衣、羽绒服、毛衣和保暖内衣的顾客络绎不绝。一位商场营业员称,防寒衣物的销量这个周末增幅很大,是上周的两倍以上。

本报记者 王海燕 摄



## 聆听 冬的脚步

站在时光里,侧耳聆听,听花开,听云语,听风带来冬的脚步。

冬的脚步,随漫天晶莹,踮踮成两行轻轻的痕;冬的脚步,延伸在远方,素描着春天的梦境。

阿妍

## 雾锁山阳

昨日一大早,穿着冬装出门的人们发现整个城市笼罩在一片雾气之中,这场入冬以来的第一场大雾给美丽的山阳城增添了几分冬的冷艳。大雾从昨日凌晨开始出现,一直持续到10时许。在浓浓的雾气中,树也飘渺,人也飘渺,美丽的城市沐浴着乳白色的雾气,宛若海岛仙境,又似天外瑶池。

本报记者 王海燕 摄

## 别拿“不含防腐剂”忽悠消费者

本报记者 孙阎河 石凯

近日,有读者向记者反映,不知道为什么很多食品都标注“不含防腐剂”,到底防腐剂对人体有没有危害?日前,记者对我市部分超市进行了调查,发现目前市场上确实有很多食品都将“不含防腐剂”作为卖点来宣传。这在一定程度上误导了消费者,引起消费者对食品防腐剂的误解和恐惧。市疾病预防控制中心专家表示,按照国家标准使用防腐剂,其实是对食品安全的一种保证,防腐剂多数都会由人体消化,合理使用对人体是无害的。

昨日,记者与市质量技术监督局投诉中心

取得了联系。据该中心工作人员介绍,目前凡是带有包装、注明保质期的食品,大多数都含有防腐剂,尤其是碳酸类饮料、食品,如果不含防腐剂,就很难在存储中保证产品质量。一般知名生产厂家都会在外包装上标注所用防腐剂名称,但也不排除一些小厂商为谋求经济效益,本身使用了防腐剂而标注“不含”的。

一位商场负责人解释说,很多知名品牌饮

料中同样含有防腐剂,他们一方面在配料表中标明了含有防腐剂苯甲酸钠,另一方面又宣传“不含防腐剂”,其实是作为一个卖点来炒作的。记者就此走访了河南敬事信律师事务所,该所的赵律师认为,如果企业产品本身含有防腐剂,却在其食品包装上标注“不含防腐剂”字样,则具有误导消费者之嫌,违反了我国的有关法规,属于虚假宣传,消费者可向工商、质检等相关部门举报。

### 记者观察